



DAVOR KIBEL/ARHIVA

Širok raspon ponude sve do kvalitetne postprodajne usluge

JOHN DEERE NA HRVATSKOM TRŽIŠTU

Noviteti kontinuirano dostupni i hrvatskim poljoprivrednicima

Neki od John Deere noviteta viđenih na Agritechnici, kao traktori 5R ili kombajni T serije, već su predstavljeni ovog ljeta na hrvatskom tržištu, dok će primjerice 6250R ili novi kombajn S700 serije hrvatskim poljoprivrednicima biti dostupni idućeg proljeća, najavljuje Thom Gady, direktor tvrtke Novocommerce International, generalnog uvoznika John Deerea za Hrvatsku, ističući kako danas nema toliko zaostajanja u odnosu na američko tržište kao prethodnih godina kada se do lansiranja nekog noviteta na lokalnom tržištu čekalo i više od dvije godine.

OPORAVAK TRŽIŠTA

Komentira kako se na ovogodišnjoj Agritechnici osjetila pozitivna atmosfera, nakon posljednje dvije-tri godine kada generalno gledajući ekonomski kontekst u Europi nije bio dobar i farmeri nisu bili toliko optimistični i voljni ulagati u mehanizaciju. Osvrnuvši se na trendove digitalizacije i automatizacije strojeva koji su obilježili ovu Agritechnicu, Gady

ocjenjuje kako poljoprivrednici u Hrvatskoj, kao uostalom i u svakoj drugoj zemlji, različito reagiraju i prihvaćaju suvremene sofisticirane tehnologije i sve veću digitalizaciju strojeva, tako da su ponekad farmeri na velikim farmama prilično konzervativni, a na manjim, odnosno srednjim farmama na kojima primjerice dvije generacije, otac i sin, rade zajedno, više otvoreni prema novim tehnologijama.

- Nakon poteškoća kroz koje smo prolazili 2013./14. godine, možemo reći da smo u posljednje dvije godine zadovoljni oporavkom tržišta. Povijesno gledano, Novocommerce je uvijek bio broj 1 u prodaji traktora u Hrvatskoj, čak i u najtežim vremenima. Općenito, prodaja traktora na hrvatskom tržištu porasla je jer je gotovo 50 posto prodaje realizirano zahvaljujući potporama EU-a. Dakle, svaki je drugi traktor prodat zahvaljujući EU fondovima. No, što se nas konkretno tiče, udio EU novca je manji, jer većina naših kupaca nema uvjete za EU potpore s obzirom na to da se one odnose uglavnom na specijalizirane proizvodnje kao što su mliječno-govedar-

ske farme, a to u našem području nije u većini. Naši se kupci uglavnom bave ratarском proizvodnjom, pojasnio je Gady dodajući kako Novocommerce International nudi vrlo dobro rješenje za kupnju strojeva s John Deere Financial paketom i Unicredit leasingom od 5 do 7 godina.

JAČANJE PONUDE RABljENE MEHANIZACIJE

No, u planovima poslovanja za iduću godinu su vrlo oprezni. U očekivanju drugog vala EU potpora koji još uvijek ne dolazi, procjenjuju da bi, nažalost, moglo doći do pada prodaje na tržištu iduće godine.

- Mnogi su od naših konkurenata ove godine imali veći porast prihoda zbog EU potpora, ali će iduće godine vjerojatno bilježiti i veći pad ako ove potpore izostanu, za razliku od nas. Mišljenja sam da moramo postaviti poslovanje tako da funkcionira i bez potpora, pa ako one budu ostvarene, to nam je čisti bonus - kaže Gady dodajući kako su počeli i uvoz rabljenih strojeva koji u idućoj godini misle dodatno ojačati 'mlađim' stroje-



ARHIVA/EKOS

Thom Gady

vima. Naime, farmeri su uglavnom sa zapadnih tržišta kupovali rabljene traktore stare 10-15 godina, dok je Novocommerce International u ponudi imao strojeve u kategoriji 5-10 godina, no sada će se potruditi ponuditi strojeve do pet godina starosti, s garancijom.

- Ne planiramo uvoditi nove brendove u ponudu jer, kao prvo, smatramo da s John Deereom, Bednarom, KUHN-om, Fliegelom, Geringhoffom zasad zadovoljavamo 80 posto zahtjeva naših kupaca, a za ostalih 20 posto ostaje pitanje volumena, jer uvođenje samo i jednog stroja pravi nam značajne tehničke probleme u smislu adekvatnog praćenja kupca s postprodajnom brigom. Ovdje govorimo o servisu i rezervnim dijelovima, koje želimo, kao i do sada, držati na visokom nivou. Dakle, uvođenje novih brendova nam za sada nije orijentacija jer su kupci zadovoljni našom ponudom u posljednje dvije godine. Vidimo to po našim aktivnostima koje su se od kada smo preuzeli kompaniju 2014. godine do danas - upeterostručile, zaključuje na kraju Thom Gady.

(R.PRUSINA) ■